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Vážení Zliváci,
máme tady léto, někdo by řekl konečně 

a někdo už zase. Ze všech stran se na nás 
valí „zaručené“ předpovědi počasí, bohu-
žel v nich najdete vše, co počasí může na-
bídnout, chybí snad jen sněžení a doufám 
že i  do budoucna bude chybět. Mají být 
extrémní teploty, sucho, přívalové deště 
a bouřky.

Doufám, že si nikdo z vás nenechá zka-
zit léto už předpovědí počasí. Užívejme to, 
co právě je, a pokud možno to nevztahujme 
jen k počasí, ale i celému životu. Vyrazte na 
zahrádku, na kola, houby, ryby, choďte se 
koupat, zkrátka se věnujte svým zálibám. 

Kdy jindy si najít čas na sebe sama, když 
ne v létě. Vše si užívejte hlavně s rozumem, 
ať nemusíte léto trávit doma s nějakou tou 
sádrou…

Ještě pár informací…
Rekonstrukce hasičské zbrojnice po-

stupuje dle harmonogramu prací a  měla 
by být dokončena do konce července. 

Bylo předáno staveniště na akci Stezka 
Munice – Zliv a oprava UK6 a předpoklá-
dám, že v červenci dojde k předání staveni-
ště na přístavbu dvou tříd mateřské školky.

Do kalendářů si můžete poznačit ně-
kolik termínů na blížící se akce. V sobotu 
27. 7.  2024 se bude konat Benátská noc 
na Mydláku, následně 17. 8.  2024 se mů-
žete těšit na Slavnosti mrkve a pravděpo-
dobně 7. 9. 2024 bude slavnostně otevřena 
hasičská zbrojnice. V rámci otevření do-

jde k  žehnání hasičské technice a  zájem-
cům bude umožněna prohlídka hasičárny 
i hasičské techniky.

FabLab University kamion
Někteří z vás si všimli, že na parko-

višti před Městským úřadem parkoval 
kamion, vlastně jen návěs. Ptali jste se, 
co to bylo za atrakci. Mohu všechny ujistit, 
že se nejednalo o atrakci a že zlivská pouť 
není v  ohrožení. Jednalo se o  vzdělávací 
kamion, který navštívilo několik tříd nejen 
ze zlivské školy, ale například i ze základní 
školy z Dřítně.

Tato mobilní laboratoř byla vybavena 
16 notebooky s grafickým softwarem, kte-
rý umožňuje vypalování grafik do  dřevě-
ných desek pomocí laseru. Žáci si vyzkou-
šeli, jak si za pomoci software připravit 
svůj obrázek, každý si svůj obrázek nejen 
naprogramoval, ale za pomoci laserové vy-
palovačky i vyrobil.

Někomu může tato malá ukázka změ-
nit celý budoucí profesní život, vždyť tento 
software je schopen pracovat i s plasty, pa-
pírem a sklem. Laboratoř byla krom lase-
rové řezačky vybavena i několika typy 3D 
tiskáren, kooperativní robotickou rukou, 
modelovací frézkou, řezacím plotterem 
a termolisem. 

V  rámci akce byla pro žáky připrave-
na i přednáška o alternativních pohonech 
motorových vozidel, proč je nutné řešit al-
ternativní pohony, jaké jsou předpokláda-
né zásoby ropy a mnoho dalšího. Součás-
tí přednášky byla i  ukázka elektromobilu 
Škoda Enyaq, který si žáci prohlédli nejen 
zvenku, ale důkladně prozkoumali i  mo-
torovou část, k  níž byla spousta dotazů, 
a hlavně si do vozu mohli sednout a pro-
hlédnout si interiér vozu.

Pojízdnou laboratoř se povedlo zajistit 
ve spolupráci s Místní akční skupinou Roz-
květ, za což jim patří velké díky.

Radek Rothschedl, starosta

slovo starosty, aktuálně…

máme tady léto…
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Nová hasičská Tatra
Jednotka zlivských hasičů zařadila 

do výjezdu nové prvovýjezdové vozidlo.
Jedná se o CAS 20 Tatra Terra 4x4, kte-

rá vozí 4000 litrů vody, 240 litrů pěnidla 
a  šestičlennou posádku. Pod kapotou má 
vzduchem přímo chlazený tatrovácký os-
miválec o  maximálním výkonu 325 kW 
a  plně automatickou převodovku Alli-
son. Nové hasičské vozidlo Tatra Terra je 
schopné bez úprav brodění až do hloubky 
1200 mm.

Vpředu je umístěn lanový naviják, na 
střeše je teleskopický osvětlovací stožár, 
po bocích je osvětlená nástavba a vzadu je 
umístěné čerpadlo o  výkonu 2000 litrů/
min. Při použití vysokotlaké hadice, která 
je dlouhá 60 m, vyvine tlak až 40 barů.

Ve výbavě je šest dýchacích přístrojů 
od výrobce Dräger, vyprošťovací páteřová 
deska, termokamera, elektrocentrála, tři 
motorové pily, plovoucí a kalové čerpadlo, 
přetlakový ventilátor a  spoustu hasičské-
ho vybavení.

Ve výjezdu je od ledna 2024 a za sebou 
má už více než deset zásahů. Tento 18-ti 
tunový kolos je schopný jet rychlostí přes 
100 km/h. Naše nová „JEDNIČKA“ nyní 
parkuje vedle Tatry 815-7 Force a doprav-
ního automobilu Volkswagen Crafter. 

Spolu tak vytvářejí jeden z nejmladších 
hasičských vozových parků v  celé České 
republice. Letos ke konci léta navíc zapar-
kují v nové zlivské hasičské zbrojnici.

Michal Pintér, SDH Zliv

Rodí se nová generace nadějných tenistů
Minulý rok se tenisový klub intenzivně zaměřil na ty nejmenší – na novou generaci 
tenistů. Myšlenka na kroužek pro děti se přetavila v celoroční práci s velmi šikovnými 
dětmi, mezi kterými se klubou opravdu šikovní sportovci.

Práce s  dětmi je klubovou prioritou 
a  snahu dostat co nejvíce dětí ke sportu 
posilujeme nejen zavedením tenisového 
kroužku, ale také volnými dětskými tré-
ninky, na které může každý pátek dorazit 
jakékoli dítko ze Zlivi i  okolí a  zdarma si 
vyzkoušet o čem že to bílý sport je.

Mimo tyto akce pořádáme Den dětí 
s tenisem (v rámci oslav Dne dětí), který 
se letos uskutečnil v sobotu 8. června. 

Celé dopoledne byly kurty otevřeny ši-
roké veřejnosti a  k  vyzkoušení bylo hned 
několik úrovní fyzické zdatnosti. Pro nej-
menší nechyběla opičí dráha s  drobnými 
tenisovými prvky, trénoval se balanc, rych-
lost i  přesnost. Dále byli přítomní zkuše-
ní hráči a  trenéři, kteří ochotně pomohli 
a  poradili s  volbou vybavení a  technikou 
hry. Trenéři si pod svá křídla brali děti 
jednotlivě a  trpělivě vysvětlovali postave-
ní hráče, rakety i různé druhy úderů. Více 
i méně zkušení hráči a hráčky si tak mohli 
vyzkoušet základy tenisu a se svými kama-
rády si užít spoustu legrace.

Zkušenějším byl neúnavným protihrá-
čem nahrávací stroj s  nekonečnou záso-
bárnou míčů. Pro mnohé byla jistě velkou 
motivací i ukázka dvouhry mladých talen-
tovaných hráček Viktorie Molhancové (na 
obálce) a  Andrey Blechové. Na precizní 
údery a  dlouhé výměny mezi těmito te-
nistkami byla radost pohledět. Věříme, že 
o nich v budoucnu ještě uslyšíme.

Sváteční atmosféru doplnilo příjemné 
občerstvení i drobná odměna za účast pro 
každého malého hráče. Tento rok navští-
vilo akci rekordní množství dětí a  chtěli 

bychom tak všem dětem, dobrovolníkům, 
rodičům, ale také městu Zliv poděkovat za 
podporu a  příjemné strávení sobotního 
dopoledne.

Pokud jste Den dětí nestihli, nebuďte 
smutní, protože v nabídce je celá řada dal-
ších možností. Kromě již zmíněných páteč-
ních volných tréninků se můžou vaše děti 
přihlásit na Příměstský tenisový tábor 
(29. 7. – 2. 8.), kde máme ještě dvě volná 
místa. Na poslední srpnový den plánuje-
me Dětský tenisový turnaj a  pro opravdu 
velký zájem o účast v Tenisovém kroužku 
navyšujeme kapacitu trenérů, a tím počet 
přijímaných dětí a  od září tak rozšiřuje 
kroužek na dva dny v  týdnu. Děti budou 
rozděleny dle výkonnosti tak, aby se všem 
dostalo co největší trenérské podpory.

V případě, že byste se k nám rádi přida-
li, kontaktujte kohokoli z výkonného výbo-
ru. Aktuality, informace i  kontakty nalez-
nete na www.tkzliv.cz. Těšíme se na vás.

Výkonný výbor TK Zliv / foto D. Tupý

Akce tenisového klubu
29. 6.	 Dámský turnaj
26. 7.	 Noční turnaj
29. 7.	 Příměstský tábor (do 2. 8.) 
10. 8.	 Mix turnaj
31. 8.	 Dětský turnaj
7. 9.	 Memoriál Luďka Wohlschlägera 	
	 (místo konání: Hluboká n. Vlt.)
14. 9. 	 Sranda turnaj
28. 9. 	 Sportovní den (není potvrzen, ale 	
	 předpokládáme, že tradičně bude)

(termíny se mohou lišit, více na www.tkzliv.cz)

Poplatek
za komunální odpad
Roční částka činí 660 Kč za osobu.

Poplatek je splatný do 30. 9. 2024	
Lze ho zaplatit v hotovosti na pokladně 
MÚ Zliv, on-line přes webové stránky 
města nebo převodem z účtu.
V  případě, že budete platit převodem 
z  účtu, je nutné kontaktovat účtárnu 
a  vyžádat si symboly pro placení po-
platku. Nebude-li poplatek uhrazen 
v  termínu, bude vám navýšen plateb-
ním výměrem o  50 % a  následně vy-
máhán exekučně.

Městský úřad Zliv – účtárna
Adéla Hejná, tel.: 387 001 195

e‑mail: hejna@zliv.cz

� praktické informace

Andrea Blechová při dvouhře…Trenéři trpělivě vysvětlovali postavení hráče i různé druhy úderů. Mobilní laboratoř je přímo nabitá moderním vybavením…
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Zlivský fotbal žije
a stále vychovává skvělé hráče
Na první pohled by se mohlo zdát, že když nápis „Zliv“ zmizel z tabulek mužských sou-
těží, je to po 105 letech i konec fotbalu v našem městě. Takový názor ale vůbec nepo-
pisuje realitu. Fotbalu se ve Zlivi naopak daří a Zliváci jsou vidět i v nejlepších týmech 
našeho kraje!

Zlivský A  tým byl v  uplynulých letech 
jednoznačně nejlepším v  celku českobu-
dějovického okresního fotbalu. Postup do 
krajských soutěží zhatilo jen to, že dvakrát 
se okresní přebor kvůli covidu nedohrál 
a  jednou nestačila k  postupu ani sezona 
s jedinou porážkou! Právě i tenhle fakt ale 
způsobil, že za poslední roky odešlo ze Zli-
vi obrovské množství kvalitních a talento-
vaných hráčů do vyšších soutěží či do za-
hraničí. A je zcela proti filozofii klubu, aby 
v týmu byli nuceně drženi hráči, kteří mají 
na to hrát na vyšší úrovni.

Výsledkem toho ale byla situace, kdy 
počet zbylých dospělých kmenových hrá-
čů už nebyl dostatečný. A  tak došlo k  do-
hodě s nedalekým celkem SK Čtyři Dvory, 
se kterým už probíhala dlouholetá velmi 
dobrá spolupráce v  mládežnických kate-
goriích, že Zliv bude působit v  soutěžích 
jako čtyřdvorský B tým. To je výhodné 
hned z několika důvodů – předně za A tým 
Čtyřech Dvorů v sezoně 2023-24 v kvalit-
ní 1. A třídě hraje hned několik talentova-
ných zlivských fotbalistů jako jsou Jindrle, 
Bukovský či Fürst. Ale zároveň tito odcho-
vanci mohou nastupovat i na zlivském hři-
šti za B mužstvo, kde působí i další velká 
část místních hráčů jako jsou Hanzal, Vik-
tora, Čejka, Kučera, Hrubec či Zabloudil. 
Každý dospělý hráč Zlivi tak má, dle svých 
schopností a možností, šanci kvalitně tré-
novat a hrát fotbal buď na krajské, nebo na 
okresní úrovni.

A  kvalitní práce je rozhodně vidět 
i za mládežnickými celky Zlivi. Skvělou 
vizitkou je, že si hned čtveřici zlivských od-
chovanců vyhlédl nejlepší jihočeský tým 
SK Dynamo České Budějovice, kde v doros-
teneckých týmech působí Miroslav Pechek 
a  Sebastian Zrun. A  v  nižších kategoriích 
pak Kryštof Kučera nebo Adam Šilpoch. 
A mladí zlivští kluci hrají i v dalších výbor-
ných budějovických týmech, kde je kvalita 
logicky vyšší. Zliv má i  tak plně obsazené 
kategorie benjamínků, přípravek a  mlad-
ších žáků. Ve starších žácích a dorostu pak 
už několik let funguje spolupráce se Čtyř-
mi Dvory, kde mohou mladí Zliváci pokra-
čovat. Ve všech věkových kategoriích tak je 
pro zlivské děti zajištěna možnost kvalitní-
ho tréninku i zápasového vytížení.

Výsledky zlivské přípravky i  žáků 
jsou velmi slušné, starší přípravka napří-
klad v minulé sezoně vyhrála svou skupi-
nu okresního přeboru. Přesto v těchto ka-
tegoriích nejsou výsledky to nejdůležitější. 
Tím je hlavně samotná dětská radost ze 
hry, ale také výchova dětí jako lidí a spor-
tovců. A to se ve Zlivi i nadále rozhodně da-
ří. V  žákovských týmech i  přípravkách je 
spousta talentovaných dětí, o kterých ještě 
určitě uslyšíme.

Vzhledem k  tomu, jak raketově roste 
obliba fotbalu žen a dívek, je potěšující, že 
i ve Zlivi hraje fotbal velká spousta šikov-
ných mladých slečen. A jejich počty se ne-
ustále zvyšují.

Pokud se i vaše děti rády hýbou, nevá-
hejte se během sezony přijít v pondělí či ve 
středu od 16:30 podívat na trénink. Rádi 
přivítáme i další šikovné fotbalisty!

Tomáš Kučera, místopředseda VV SK Zliv

Z činnosti rybářů…
První jarní paprsky lákají všechny 

ven na procházky do přírody. Členy naší 
rybářské organizace vylákaly na údrž-
bu našich rybníků, kolem kterých je 
stále práce dost.

Nejedná se jenom o  běžné údržbové 
práce jako například sečení hrází, oprav 
laviček, ale i o opravy hrází, na kterých se 
podepisuje nejenom zub času, ale i počasí 
a  další přírodní jevy. Proto byla provede-
na oprava hráze na Křížku I, a  to formou 
výdřevy. Spotřebovalo se cca 30 m3 dubo-
vých a bukových trámů a 35 tun štěrku.

Letos započala oprava hráze Křížku IV, 
a to také formou výdřevy, naši členové se 
několik víkendů brodili vodou i  bahnem. 
Nakonec se podařilo v  nejnamáhanějších 
místech zamezit borcení hrází vlivem ne-
jen eroze, ale stále častěji i hloubením nor 
od vyder.  ��

Mgr. Milan Šmíd při přebírání významného ocenění. V nejnamáhanějších místech se zamezilo borcení hrází. V žákovských týmech i přípravkách je spousta talentovaných dětí.
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Výroční cena
pro našeho pedagoga

Dne 18. dubna 2024 převzal náš ko-
lega Mgr. Milan Šmíd z rukou ministry-
ně obrany Mgr. Jany Černochové a před-
sedy Výbory pro vzdělávání, kulturu 
a  lidská práva Senátu ČR Mgr. Jiřího 
Růžičky Výroční cenu nadačního fondu 
dobrodružné výchovy v přírodě.

Stalo se tak na celostátní pedagogické 
konferenci KOD24. Hlavními kritérii pro 
udělování cen byla dlouhodobost, sou-
stavnost a nezištnost. Cenu uděluje nezá-
vislá porota složená z osobností, které se 
oborem výchovy v přírodě zabývají a jsou 
úspěšné ve svém oboru, při anonymním 
hlasování. Do závěrečného kola postoupilo 
20 nominací a společně s kolegou byli oce-
něni  Miloš Zapletal, autor mnoha sbírek 
her, pan Jan Neumann z  FTVS, Jan Smrč-
ka a Kryštof Veřlát za činnost ve skautingu 
a pan Petr Diamant za projekt Škola kojota. 

K absolutnímu prvenství v udělení této 
významné ceny gratulujeme.

Ing. Milan Macas, ředitel školy

Zlivský BikeMarathon
Město Zliv ve spolupráci s SK Zliv při-

pravilo pro občany města další sportov-
ní akci určenou pro celé rodiny. Ve stře-
du 8. května se uskutečnil nultý ročník 
Zlivského BikeMarathonu.

Od názvu závodu se odvíjely i délky jed-
notlivých tratí. Pro nejzdatnější závodní-
ky byla připravena trasa v délce 42 km, na 
které se stoupalo do mírných kopců.

Pro středně zdatné cyklisty byla při-
pravena trať v  délce půlmaratonu, tedy 
21 km. Pro nejmenší byla vyznačena trasa 
v délce 10 km, která byla nenáročná a byla 
vedena mimo silnice.

Účastníci vyrazili na trasu s čipy na mě-
ření času. Čas byl, v tomto nultém ročníku, 
pouze orientační. Cílem akce bylo vytáh-
nout z domova celé rodiny, aby si společně 
zasportovaly. Děti do deseti let se vydaly 
na trasu v doprovodu rodičů či jiné dospě-
lé osoby. Závodu se mohli zúčastnit cyklis-
té na všech typech kol, silničkách, grave-
lech, horských kolech či elektrokolech. Na 
trase bylo připraveno občerstvení. Poradili 
jsme si i s nemilým překvapením den před 
závodem v podobě frézování silnice v úse-
ku od Mydláku po elektrárnu. Museli jsme 
proto změnit 10 km trasu.

Nová trasa pro jezdce připravila i  tro-
chu adrenalinu, asi 500 m po startu byla 
přibližně dva metry dlouhá mokřina. Zde 
byl připraven jeden z pořadatelů a pomá-
hal malým dětem a maminkám s koly, aby 
se přes tento úsek dostaly. Všichni dorazili 
do cíle s úsměvem na tváři. Každý kdo pro-
jel startem a cílem, obdržel od pořadatelů 
medaili.

Od příštího ročníku plánujeme vyhlašo-
vání vítězů v  jednotlivých kategoriích. Ra-
dost nám udělal i počet účastníků. Doufáme, 
že se 8. května 2025 na startu objeví mini-
málně dvakrát více lidí!  Brigita Jindrlová

Oslava Dne matek
I letos děti z mateřinky pořádaly be-

sídky ke Dni matek.
Některé třídy spojily tento den pouze 

s předáváním různých přáníček a výrobků 
svým maminkám a  vystoupení pro veřej-
nost si ponechaly na červen – na ukonče-
ní školního roku. V  pondělí 13.  května se 
děti ze 4. třídy mateřské školy vypravily na 
vystoupení ke Dni matek do Domu s pečo-
vatelskou službou. Vystoupily s  krásným 
pásmem písniček a básniček. Měly pro ba-
bičky připravené drobné dárky. Ty jim za-
se na oplátku vyrobily překvapení s čoko-
ládou. Všichni měli radost z  vydařeného 
dopoledne.  Taťána Hačková, ředitelka MŠ Zliv

Zlivského BikeMarathonu se mohli zúčastnit cyklisté na všech typech kol…

Děti měly pro babičky připravené drobné dárky, ty jim na oplátku vyrobily překvapení s čokoládou.
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Již tradičně se 1. května 2024 kona-
ly 48. dětské rybářské závody. Počasí 
dětem přálo, bylo jasno, a i když se občas 
přihlásil o slovo vítr, nikomu to náladu ne-
kazilo. Závodu se zúčastnilo 27 dětí, na-
sezeno bylo 200 kusů sivena o hmotnosti 
100 kg. Závodníkům se mimo sivenů poda-
řilo chytit i jiné druhy ryb jako např. okou-
ny, perlíny, pár plotic a  dokonce i  jednu 
štiku. Všichni závodníci byly oceněni a vě-
říme, že jsme si všichni toto krásné odpo-
ledne užili.

Tímto bychom chtěli poděkovat Měs-
tu Zliv za finanční podporu na zarybnění 
a ceny pro malé rybáře. Náš dík patří také 
panu Janu Buškovi, který pro děti na stup-
ni vítězů, vyrobil krásné poháry s rybí te-
matikou.   MO ČRS Zliv

Hokejbalová
mikro-přípravka nezahálí

Soutěže dospělých hokejbalistů se 
dostaly až do stříbrného finále, hokej-
balisté se pomalu chystají na letní od-
počinek, přesto mikro-přípravka, tedy 
předškolní děti, stále cvičí a  zlepšují 
své schopnosti a kondici.

Hokejbalový oddíl před třemi roky za-
ložil cvičení pro předškolní děti, které se 
během doby stalo velice populární a  hoj-
ně navštěvované dětmi ze Zlivi, ale i oko-
lí. Cvičení probíhá ve školní tělocvičně, a to 
jedenkrát týdně, kdy hlavní náplní je fyzic-
ký rozvoj dětí. Cvičení má na starosti tre-
nér Jiří Hajíček, kterému vypomáhá Karel 
Trávníček. V  letošním roce je cvičení ote-
vřené pro děti ročníků 2018, 2019.

Celá věc kdysi vznikla jako nápad pana 
starosty, který náš oddíl oslovil s tím, jest-
li bychom nezkusili do sportovních aktivit 
zapojit také předškolní děti.

Závodu se zúčastnilo 27 malých rybářů. Mikro-přípravka (předškolní děti) cvičí, zlepšují své schopnosti a kondici.

Malé zastavení
v Základní umělecké škole Zliv

V průběhu 2. pololetí školního roku 
2023/2024 proběhla řada Žákovských 
koncertů a  další mini koncertíky pro 
děti z Mateřské školy ve Zlivi.

Celý leden žáci ze Základní a  Základní 
umělecké školy Zliv pracovali na výtvarné 
soutěži s názvem Les a příroda kolem nás.

Každý si mohl vybrat jedno z  nabíze-
ných témat a chopil se ho podle svého uvá-
žení. Technika byla taktéž na  něm, takže 
někdo šel do tradiční kresby tužkou či kří-
dou, někdo pojal téma experimentálně, ně-
kdo složil i básně k vybrané tematice. Tak 
jako každé dítě je jiné, i  vzniklá díla jsou 
originální a autentická.

Výtvarná díla žáků byla prezentována 
v Městské knihovně ve Zlivi, kde také pro-
běhlo hlasování o  tom, jaké dílo postoupí 
dále do krajského kola.

Vernisáž výstavy
Ve středu 6. března se konala v pro-

storách Městské knihovny vernisáž vý-
stavy „Les a příroda kolem nás“

Jsme rádi, že jsme mohli na chvíli strávit 
čas v kontaktu rodič‑žák‑učitel v jiném než 
školním prostředí. Spolupráce s městskou 
knihovnou je nám též velmi blízká, proto 
se těšíme, co dalšího společně zorganizu-
jeme.

Trenéři Hajíček s Trávníčkem, kteří od 
letošního roku děti vedou, si pro ně prů-
běžně připravují cvičení, které se postup-
ně ztěžují, a děti se tak od individuálních 
činností učí dále věci, které vedou k týmo-
vé spolupráci a kolektivnímu pojetí sportu.

Předseda oddílu Jaroslav Masař k dané-
mu říká: „Jsem velice rád, že se tento ná-
pad podařilo uvést do života a hokejbalo-
vý oddíl pomohl a pomáhá s rozvojem dětí. 
Velký dík pak patří trenérům, kteří u této 
kategorie působí, protože práce s  dětmi 
v tomto je velice náročná. Vím to, protože 
jsem u  této kategorie také působil a  mo-
hu jen potvrdit, že práce s těmito dětmi je 
těžká. Celé je to o tom umět děti zaujmout 
a  nadchnout pro aktivitu. Jakmile se jim 
chvíli nevěnujete, přestanou se soustředit 
a je pak těžké to celé znovu nastartovat.“

Příští rok budeme mít v  kategorii děti 
ročníků 2019 a 2020 a věříme, že i nadá-

le budeme moci pomáhat s rozvojem dětí 
a jejich přivedením ke sportu.

V případě zájmu kontaktujte pana Jiří-
ho Hajíčka (jirihajicek@seznam.cz), který 
má o kapacitách a možnostech více infor-
mací.  Jaroslav Masař, předseda oddílu

Pozvání na  vernisáž přijal Josef Zapla-
tílek, který se společně s budoucími Ema-
mi Destinovými – Terezkou Chvalkovskou 
a Andreou Kohoutovou postaral o hudební 
doprovod.

Novohradská flétna 2024
V překrásném historickém prostředí 

Novohradského hradu se letos odehrá-
la jedna z  nezapomenutelných hudeb-
ních událostí na jihu Čech – soutěž v hře 
na flétnu s názvem „Novohradská flétna 
2024“.

Tato prestižní událost, kterou pořádá 
každoročně ZUŠ Trhové Sviny ve spolu-
práci s hudebními školami v Čechách i na 
Slovensku má za cíl podpořit talentované 
mladé hudebníky a  poskytnout jim pro-
stor k prezentaci jejich umění. Letošní roč-
ník však překonal veškerá očekávání.

Flétnisté, od nejmladších nadšenců 
až po zkušené hráče, se představili v pěti 
kategoriích podle věkových skupin. Sály 
hradu se naplnily melodickými tóny a na-
pětím, když soutěžící předváděli své do-
vednosti před odbornou porotou složenou 
z  renomovaných hudebních pedagogů 
a profesionálních flétnistů, jimž předsedal 
uznávaný pedagog a odborník na historic-
ky poučenou interpretaci Marek Špelina.

Vítězové jednotlivých kategorií si od-
nesli nejenom ocenění a finanční ceny, ale 
také získali nesmírně cenné zpětné vazby 
od poroty a nové podněty k dalšímu rozvo-
ji svého talentu.

ZUŠ Zliv reprezentovali nadějní Jindřich 
Tříska, který obsadil 2. místo, a  Andrea 
Kohoutová získala 3. místo, ze třídy Mgr. 
J. Zvoňárové za klavírní spolupráce BA P. 
Egert Dis.

Není pochyb o  tom, že „Novohradská 
flétna 2024“ se stala nejenom krásným hu-
debním zážitkem pro účastníky, ale i  pro 
všechny přítomné posluchače.

Absolventský koncert
Dne 13.  5.  2024 proběhl Absolvent-

ský koncert velmi talentované žákyně 
Terezy Chvalkovské, na  kterém byla 
opravdu hojná účast.

Koncert si žákyně uvedla sama, společ-
ně se svojí paní učitelkou Nikolou Vlkovou, 
která na  koncertě také vystupovala. Celý 
koncert korepetoval na  klavír pan učitel 
Josef Zaplatílek. Koncert začal v duchu kla-
sické hudby a žákyně se střídala se svými 
hosty, kterými byli Barbora Dušková a Ni-
kola Partlová. Po  první polovině následo-
vala krátká přestávka a  na  diváky čekalo 
drobné občerstvení.

Žákyně Tereza Chvalkovská je nadaná 
i  ve  hře na  klavír, a  proto druhou polovi-
nu koncertu zahájila tematickou sklad-
bou „Vzpomínka“ od Bedřicha Smetany.

Na  závěr koncertu zazněly písně mu-
zikálové a  popové a  protože závěrečný 
potlesk stále neutichal, zazpívala žákyně 
ještě  „Minutový valčík“, který byl perfekt-
ním zakončením celého koncertu. Koncert 
byl velice úspěšný a žákyně Tereza Chval-
kovská ho celý zvládla bravurně. Na konci 
žákyně poděkovala svým hostům, násled-
ně učitelům a  paní zástupkyni ředitele 
Janě Zavičákové, která společně s  panem 
ředitelem Milanem Macasem celý koncert 
svým proslovem velmi pěkně zakončili.

Přejeme Tereze mnoho dalších úspěchů, 
kéž se daří i nadále a především ve studiu 
na  Konzervatoři v  Českých Budějovicích, 
kam byla po  úspěšné talentové zkoušce 
přijata ke studiu zpěvu od září 2024.
Gratulujeme!

Koncert
učitelů, žáků a rodinných příslušníků
V úterý 21. 5. 2024 jsme v hudebním 

sále ZUŠ po roce připravili pro naše po-
sluchače Koncert učitelů, žáků a rodin-
ných příslušníků. Oproti loňskému roku 
nás účinkujících bylo zase o něco méně, ale 
i přesto se nám podařilo sestavit hodinový 
program.

Měli jsme tentokrát velmi silnou konku-
renci v podobě Mistrovství světa v ledním 
hokeji, kdy právě stejném čase probíhal 
zápas Česko – Kanada. Děkujeme všem na-
šim návštěvníkům za to, že mezi nás přišli 
a nechali se unášet tóny hudby a zpěvu.

Jana Závičáková, zástupkyně ředitele pro ZUŠ

7

Společenská
kronika
Životní jubileum oslavili…
březen 2024
Petr Kohout	 85 let
duben 2024
Václav Bican	 80 let
Anna Krejcarová	 80 let
Marie Frolíková	 80 let
Jindřich Vlček	 90 let
květen 2024
Jana Kamišová	 80 let
Marta Pihanová	 80 let
Růžena Marhounová	 85 let 
Václav Říha	 95 let
červen 2024 
Marie Pisingerová	 85 let

Zlatá svatba 
duben 2024
Jan a Anna Eliášovi
červen 2024
Bohuslav a Jana Tesařovi

Diamantová svatba 
duben 2024
Jan a Anna Novotných
květen 2024   
Miroslav a Helena Korešovi 
 

Narodili se…
srpen 2023
Marie Dvořáková
září 2023
Eliška Zelmanová
říjen 2023
Samuel Krejcar
Matěj Spitzenberger
Anděla Mertlíková
Rozálie Mertlíková 
listopad 2023
Mathias Kyjanka
Jan Fatka
prosinec 2023
Vojtěch Černý
leden 2024
Jan Klečacký
duben 2024
Lily Cimerhanzlová

Bohuslava Plecerová, matrikářka
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Městská knihovna
místo kde se stále něco děje…

Cestovali jsme…
… nejen prstem po mapě. Díky mla-

dému cestovateli Michalu Muškovi a jeho 
poutavému vyprávění jsme se 24. dub-
na 2024 v podvečerních hodinách přenesli 
do vzdálených koutů jihoasijského regio-
nu – neobyčejného Pákistánu.

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí 
i zážitků z putování po této zemi, plné kon-
trastů, velkolepých hor, palčivého horka, 
chudoby i šťastných lidí, kteří jsou spoko-
jení s málem. Děkuji všem návštěvníkům 
za pozitivní ohlasy, určitě si podobnou be-
sedu v blízké době zopakujeme.

Přivítali jsme…
… milou návštěvu. V pátek 31. května 

k nám zavítala na besedu známá spiso-
vatelka Ivona Březinová, autorka oblíbe-
ných knížek pro malé i větší děti. Poví-
dání s předškoláky z Mateřské školy Zliv 
mělo úspěch; bylo zábavné, obohacující, 
díky dětské bezprostřednosti také vtipné 
a strávili jsme tak společně příjemné do-
poledne.

Ukončili jsme…
… soutěžní výtvarnou výstavu „Lesy 

a příroda kolem nás“. Udělala mnoho 
radosti všem příchozím, děti se nadšeně 
chlubily svým rodičům a kamarádům – 
a nutno říct, že po zásluze.

Výtvarné práce obstály i v konkurenci 
krajského kola a Helena Sarauerová a Alex 
Nicolas Pešek si ze slavnostního vyhlášení, 
které se uskutečnilo 4. června v Jihočeské 
vědecké knihovně v Českých Budějovicích, 
odnesli pěkné ceny.

Alespoň symbolickou „Cenu čtenářů“ 
jako poděkování převzala v naší knihovně 
také Monika Malíková, jejíž obrázek získal 
od vás, návštěvníků, nejvíce hlasů. Chtěla 
bych poděkovat „malým“ umělcům a peda-
gogům ze ZŠ a ZUŠ Zliv za krásnou výstavu 
a příjemnou spolupráci.

Pasovali jsme…
Zlatým hřebem na konci školního 

roku bývá tradiční pasování žáků prv-
ních tříd na čtenáře. Ani letos tomu neby-
lo jinak, 11. června v knihovně nechyběla 
Písmenková královna a šikovní prvňáčci, 
kteří všechny přítomné přesvědčili o tom, 
že celý rok nezaháleli a pilně se učili po-
znávat písmenka. Na jedničku přečetli 
a složili slavnostní slib a byli jmenováni 
rytíři řádu čtenářského.

V dnešní době je mnohdy těžké děti „na-
lákat“ ke čtení, když není nouze o jiné for-
my „zábavy“. Přesto si myslím, že role knih 
a četby je nezastupitelná a přináší nám do 
života ohromný přínos. I proto je dobré 
děti ke čtení vést od útlého věku. Věřím, 
že naši prvňáčci si najdou ty „své“ knížky, 
které je budou bavit. Chtěla bych poděko-
vat paní učitelce Radce Samcové Dvořáko-
vé, která společně s dětmi z divadelního 
kroužku při ZŠ přispěla k pohodové atmo-
sféře. Jejich představení bylo krásnou třeš-
ničkou na dortu. Jana Rozvoralová

Na jeden den redaktorem…
Naším cílem i přáním je, aby Zlivan byl po všech stránkách pestrým zpravodajem, který infor‑
muje o aktuálním dění ve městě, ale také přináší jiná zajímavá témata ze společenského dění 
i historie. Buďte s námi při tom…

Těší nás, že se na přípravě Zlivanu 
podílí celá řada z vás. Právě díky vaše-
mu aktivnímu přístupu zpravodaj vy-
chází a obsahuje množství různorodých 
článků. Protože není v silách redakce ob-
sáhnout všechna témata, rádi bychom 
chtěli poděkovat všem, kteří do zpravo-
daje přispívají a velice nám tak pomáhají. 
Nemusí se jednat o kompletně zpracovaný 
článek, stačí i jen námět na téma, případ-
ně doprovodný obrazový materiál, z něhož 
článek sestavíme. A protože víme, že „žád-
ný učený z nebe nespadl…“, sestavili jsme 
krátký návod jak připravit text a jak se „po-
pasovat“ s obrázky a dalšími přílohami…

Dodržování některých standardů hod-
ně usnadní práci všem, kteří časopis při-
pravují a zajišťují jeho výrobu. Minimali-
zuje se i množství úprav, které bychom byli 
nuceni dělat. Jedná se především o obecně 
používané zásady při psaní vlastního textu 
a kvalitu dodávaných fotografií.

Příprava textu
Podívejme se nejprve na to, jak by měl 

vypadat text, než ho pošlete ho na adresu 
redakce. Především by měl být celý psán 
jedním typem a velikostí písma.

Tučně by měl být nadpis, případně dů-
ležitá pasáž v samotném textu, která si za-
slouží zvýšenou pozornost. Kurzívou pište 
citace nebo latinský text. Klávesu „Enter“ 
prosím používejte jen v případě, že chcete 
udělat další odstavec.

Máte-li k článku např. doprovodné fo-
tografie, graf apod. pamatujte, že do textu 
se nikdy nic nevkládá. Platí jednoduché 

pravidlo – vše odděleně tzn. zvlášť text, 
zvlášť fotky, grafy, tabulky, obrázky… Je 
ale dobré na samotný závěr textu (článku) 
zmínit, že přikládáte přílohu a popř. i krát-
ké info co je na snímku. 

Text ukládejte do nejčastěji používa-
ných textových formátů (MS Office) jako 
jsou DOC, DOCX nebo RTF či ODT. Grafy či 
tabulky ideálně dodávejte v Excelu (.XLS).

Obrázky a fotografie
I když v současnosti převažují digitální 

(elektronické) fotografie, může se stát, že 
budete mít pouze klasické papírové fot-
ky, ani v tomto případě není nic ztraceno. 
Pomocí skeneru si je převedeme do elek-
tronické podoby. Takto lze zpracovat na-
příklad i pohlednice, mapky, barevné i čer-
nobílé negativy, diapozitivy, grafiky…

Pořizování digitálních fotografií. Po-
kud je to možné a dovoluje to kapacita pa-
měti ve vašem telefonu nebo fotopřístro-
ji, nastavte si ukládání fotek do vysoké či 
nejvyšší možné kvality (zajistíte si tím více 
detailů a většinou i vyšší rozlišení).

Nafocené snímky, které nám chcete 
poslat není potřeba upravovat ani ořezávat 
(potřebné korekce uděláme na prof. moni-
toru). Posílejte je nejlépe v původním sta-
vu a obvyklých formátech jako je např. JPG 
či TIF. Mohou být i tzv. „surová“ raw data.

Proč je vhodné dodávat fotky v pů-
vodní nezměněné velikosti a provede-
ní? Máme zkušenost, že neodborným zá-
sahem nebo nahráním na webové stránky, 
se jejich velikost a kvalita pro tisk většinou 
dále snižuje…

To je zatím v kostce asi tak všechno, 
jsou to mnohdy maličkosti, které by vás 
v první chvíli ani nenapadly, ale právě ta-
kové drobnosti mohou rozhodnout o cel-
kovém výsledku.

V případě dotazů vám rádi poradí-
me… A rozhodně se nebojte nám své pří-
spěvky popř. tipy posílat, protože Zlivan je 
zpravodaj o životě v našem městě, o jeho 
historii a hlavně o vás… Děkujeme vám.

P.S. V některém z příštích čísel vás pozve-
me na malou exkurzi do tiskárny, abyste 
nahlédli „pod pokličku“ vlastní výroby.

kontakt:
příspěvky a tipy: zlivan@zliv.cz
technické rady, foto: dtp@dantupy.cz

Jana Rozvoralová, Daniel Tupý

Michal Muška a jeho poutavé vyprávění o Pákistánu. Mezi předškoláky zavítala spisovatelka Ivona Březinová. Opět nechyběla Písmenková královna a šikovní prvňáčci… / městská knihovna 11. 6. 2024
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Srážka letounů
nad hlavami Zlivanů
Tragédie, o které se muselo dlouhou dobu mlčet, se odehrála v zimě, 6. ledna roku 1970. Teh‑
dy se vedení státu rozhodlo, že takováto mimořádná událost by mohla vrhnout stín pochyb‑
ností na prezentaci bezchybně fungujícího vládnutí v zemi, a tak byla zpráva vedena v utajení 
ve svazku VB až do roku 2008.

Co se tedy onoho dne odehrálo? Letec-
ká nehoda se stala ve 14:05 hod., kdy se ve 
vzduchu nad obcí Mydlovary srazila dvě 
vojenská stíhací letadla MIG 21. Jedno z le-
tadel pilotoval plk. ČSLA Viktor Augustin 
z Prahy, zástupce velitele armády pro le-
tectvo, který byl v Č. Budějovicích za úče-
lem cvičného letu.

Plk. Augustin startoval z vojenského le-
tiště v Budějovicích pětadvacet minut před 
incidentem a prováděl cvičný let v prosto-
ru Strakonic. Kapitán Uedl startoval z té-
hož letiště krátce po druhé hodině odpo-
lední a za tři minuty po jeho startu se oba 
letouny střetly nad obcí Mydlovary, když 
plk. Augustin přední částí svého stíhače 
narazil do zadní části stíhače pilotovaného 
kpt. Uedlem. Tento fakt tehdy popisovalo 
několik svědků.

Pilot Uedl se katapultoval a snesl se 
na padáku poblíž Olešníka, došel do obce 
a odtud byl převezen do nemocnice, kde se 
potvrdilo pohmoždění páteře při katapul-
táži. Plk. Augustin, jehož letoun se po ná-
razu vzňal a padal k zemi, v letadle uhořel. 
Škoda na obou strojích byla vysoká, činila 
zhruba 20 milionů Kčs.

Letadlo plk. Augustina před dopadem 
na zem zpřetrhalo vodiče vysokofrekvenč-
ního napětí o délce 400 metrů, čímž byla 
způsobena další škoda. Dále s tím souvise-
lo stržení trolejového vedení na trati ČSD 
v délce asi 300 metrů, a tak výluku na tra-
ti musela nahradit autobusová doprava až 
do 22. hodiny daného dne.

Letadlo kpt. Uedla dopadlo asi 
300 metrů severně od hráze 
rybníka Starý, v katastru ob-
ce Nákří. Druhé letadlo dopad-
lo mezi obce Zliv a Zbudov asi 
1 km od obce Zliv. Zajištění mís-
ta dopadu vojenských letadel pro-
váděli včetně prvotních úkonů or-
gánové OO VB Zliv a OO VB Hluboká 
nad Vltavou za přímého řízení náčel-
níka okresního oddělení VB České Bu-
dějovice. V 16:15 hod. byla obě místa do-
padu letadel převzata vojenskými orgány 
k dalšímu opatření.

Iva Kučerová, kronikářka Zlivi
(volný přepis záznamu mimořádné události 

z Archivu bezpečnostních složek)
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MiG‑21 (Mikojan‑Gurevič)

je sovětský nadzvukový víceúčelový stíhací letoun používaný od  začátku 
60. let dodnes. Byl používán letectvy více než 30 zemí a v několika z nich je 
stále ve službě. Bylo jich vyrobeno přes 10 000 ks, což z něj činí nejvíce a nej-
déle vyráběný nadzvukový letoun. Zúčastnil se mnoha ozbrojených konfliktů, 
mimo jiné v arabsko-izraelských válkách či válce ve Vietnamu.

Sériová výroba byla zahájena roku 1959, ale zavedením do výroby vývoj le-
tounu neskončil. Další změny konstrukce byly mj. ověřeny na stroji Je-66.

Letouny MiG-21 byly zařazeny do výzbroje armád více než 50 států, v letech 
1961–2005 byly i  ve výzbroji Československé lidové armády a poté Armády 
České republiky. Licenčně se vyráběly v průběhu let 1963–1972 ve fi rmě Aero 
Vodochody. Vzdušné síly Armády České republiky vyřadily poslední MiGy-21 
v roce 2005.

zdroj: cs.wikipedia.org/wiki
foto: Wikipedia.org (celkový pohled) a M.Kirinovič (detail), Letecké muzeum v Kunovicích

Škoda na obou strojích byla vysoká, činila 
zhruba 20 milionů Kčs.

z historie…
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Raná péče:
naděje pro rodiny

Již třicet let poskytuje českobudějo-
vická pobočka Společnosti pro ranou 
péči podporu rodinám s předčasně na-
rozenými dětmi nebo dětmi se zdravot-
ními obtížemi.

Tato služba nabízí nejen odbornou po-
moc, ale přináší do životů rodin naději 
a podporu. Možná jezdí i k vašim souse-
dům.

Poradkyně rané péče, takové superhr-
dinky bez pláště, jsou připraveny pomoci 
rodinám rozvíjet schopnosti a dovednosti 
jejich dětí, a to vše s individuálním přístu-
pem a hlubokou empatií. Speciální pozor-
nost je věnována dětem s problémy v ob-
lasti zraku a předčasně narozeným dětem, 
pro které je k dispozici specializovaný pro-
gram stimulace zraku.

Služba rané péče je bezplatná a její 
hlavní odměnou jsou malá vítězství a ra-
dost v očích rodin, kterým pomáhá. Práce 
poradce je sice náročná, ale přináší neoce-
nitelné výsledky a mění životy k lepšímu.

Klíč k lepší budoucnosti
Raná péče je více než jen pomoc; je to 

základ pro lepší život dětí a jejich rodin. 
Třicet let úsilí a podpory v jižních Čechách 
dokazuje, že společně můžeme překoná-
vat výzvy a otevírat dveře k novým mož-
nostem.

Sběratel
s více něž 30-ti letou praxí, 
koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu.
Např. obrazy, mince, zlato, 
hodiny, porcelán a další sta-
rožitnosti.

Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele!

telefon: 732 961 266

starožitnosti
všeho druhu

Pomáháme rodinám 
s dětmi se zrakovým 

a kombinovaným 
postižením. 

Poradíme vám, 
jaký přístup a způsob 

výchovy zvolit, 
aby co nejlépe vyhovoval 
potřebám vašeho dítěte. 

Věnujeme 
se dětem

od narození 
do 7 let.

Zapůjčíme vám 
vhodné hračky, 

pomůcky 
nebo literaturu. 

Naše 
služba je 

bezplatná. 

Jezdíme do rodin
v celém Jihočeském kraji

a v části Kraji Vysočina
a naše poradkyně

přijedou až k vám domů.

Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice
Čechova 164/1
370 01 České Budějovice
Tel.: 385 520 088, 777 234 032
e-mail: budejovice@ranapece.cz
www.ranapece.cz

▼ inzerce
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Efektivní využití energie ve vašem
rodinném domku je nejen šetrné
k životnímu prostředí, ale především
přináší značné úspory nákladů za
energie. Tepelná čerpadla, klimatiza−
ce, fotovoltaický ohřev vody nebo
fotovoltaická elektrárna jsou již 
častým pomocníkem mnoha do−
mácností. Na instalaci za −
řízení je v  současné době
vypsáno několik dotačních
titulů, tedy ani náklady na
jejich pořízení nemusí být
vysoké.

Tepelná čerpadla před−
stavují inovativní technolo−
gii, která využívá tepelnou
energii ze vzduchu, vody
nebo země a přeměňuje ji
na teplo pro vytápění vaše−
ho domova. Kombinace fotovoltaiky
a tepelného čerpadla umožňuje vy−
užívat vámi vyrobenou solární ener−
gii pro ohřev vody a pro vytápění.

Klimatizace v létě chladí a v zi−
mě topí na principu tepelného čer−
padla vzduch / vzduch. Jejím příno−

sem je jak využití přebytků
energie z výroby FVE pro chla−
zení vašeho domu během tep−
lých letních dnů, tak i přitápění
v  přechodném období, kdy 
ještě nemusíte zapínat hlavní
zdroj topení. Klimatizace pohá−
něna solární energií umožní

užívat si příjemného prostředí ve
svém domě bez obav z vyšších
energetických nákladů.

Díky vlastní výrobě elektřiny
z fotovoltaických panelů snižujete
svou závislost na dodavatelích ji−
ných zdrojů energie, například na

plynu, a snižujete své
měsíční účty za pro −
vozní náklady. Panely
mohou sloužit jak
k  výrobě elektrické
energie, tak jen na
ohřev teplé užitkové
vody, která je jedním
z  největších žroutů
energie v domácnosti.

„Pokud již vlastníte fotovoltaické
panely a využíváte sluneční energii
k výrobě elektřiny nebo se k instalaci
právě chystáte, je čas zvážit další
krok k maximalizaci jejich přínosů.“,
říká Ing. Milan Kostečka, jehož firma
je v jižních Čechách předním doda −

 vatelem tepelných čerpadel, klima−
tizací a nově také fotovoltaiky pro
ohřev teplé užitkové vody či pro vý−
robu elektrické energie s více něž
30letou historií. Instalace tepelného
čerpadla pro vytápění či klimatizace
pro chlazení / přitápění je skvělým
způsobem, jak efektivně využít každý
sluneční paprsek.

Odborníci z firmy Kostečka Vám
zdarma zpracují návrh na řešení
využití zdrojů tepla a energie
na míru tak, aby bylo vhodné pro
Váš dům. Pomohou s  vyřízením
dotace a většinu zboží mají 
skla dem. Bezstarostný servis je
samozřejmostí.

Rádi Vám připravíme návrh 
zařízení ZDARMA.

Pomůžeme s vyřízením DOTACE.
Pošlete nám poptávku na:

www.kostecka.net
nebo volejte 606 60 60 60

Strakonice plánují pro tento rok
schodkový rozpočet s příjmy 
650,2 milionu a výdaji 751,4 mi −
lionu korun. Schodek 101,2 mili−
onu pokryjí z prostředků z minu−
lých let. Největší investicí bude
oprava Volyňské ulice na tahu I/4.
Radní meziročně asi o desetinu
navýšili částku na energie pro
městské organizace.

„Naše město vloni plánovalo vý−
daje 704 milionů, část z nich pře −
vedlo na nový rok. Kapitá lové výdaje
budou téměř 200 mi lionů“, uvedla
vedoucí finanč ního odbo ru Jitka
Šochmanová.

„Navrhli jsme všechny investice
tak, aby byly reálné. Bude určitě tře−
ba oprava Volyňské, jsou na ni pře−
vedené nějaké peníze z prostředků
minulých let. Hlavně už se modlíme,
aby to bylo za námi, protože to
strašně omezí provoz ve Strako −
nicích, což bude nepříjemné jak pro
občany, tak pro podnikatele a pro
projíždějící. Potřebujeme tu opravu,
aby byl na dlouhá léta pokoj.
Důležité jsou ale i investice do škol
a školek, jejichž současný stav

neod povídá potřebám dětí,“ řekl
starosta Břetislav Hrdlička.

Oprava Volyňské ulice, tedy části
silnice I/4, začne v březnu. Výbě −
rové řízení vyhrála firma Eurovia CS
s cenou 146,1 milionu. Město z to−
ho zaplatí téměř 91 milionů a zbytek
Ředitelství silnic a dálnic. Jde o jed−
nu z největších investic města za
poslední léta, pro rok 2024 počítá
radnice s 85 miliony korun. Silnice
I/4 vede z Prahy do jihozápadních
Čech a dál do Německa. Oprava
potr vá do roku 2025.

„V roce 2024 vybudujeme kana −
lizaci, vodovod a následný rok asfal−
ty. Zatím se počítá s částečnou uza−
vírkou,“ uvedl místostarosta Rudolf
Oberfalcer s tím, že město v příštím
roce začne stavět také novou ha −
sičskou zbrojnici v někdejším areálu
správy a údržby silnic, kde dnes
sídlí odbor dopravy. Bude to investi−
ce za 43 milionů, příští rok město
utratí zhruba 30 milionů.

Splátky úvěrů budou v tomto roce
17,4 milionu, spadají do nich peníze
za koupi pivovaru nebo na čistírnu
odpadních vod. (pru)

Strakonice se schodkem

Kombinovat klimatizaci, tepelné čerpadlo a fotovoltaiku 
se vyplatí a přináší tepelnou pohodu
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Dny blaženosti ve službě DOMINO
Služba pro lidi s duševním onemocněním DOMINO, která je nedílnou součástí českobudě‑
jovické Charity, třetím rokem organizuje akci Dny blaženosti zaměřenou na osvětu ohledně 
duševního zdraví.

Do sídla služby tak v tomto čase do-
razí mnoho zajímavých a inspirativních 
lektorů, kteří uživatele služby vzdělávají 
ve svých oborech, nebo se je pokouší uvést 
do stavu klidu a harmonie.

Letošní Dny blaženosti se zaměři-
ly především na smysluplně strávený 
volný čas a pobyt v přírodě. Za podpo-
ry nadace Umění pro zdraví si uživatelé 
odpočinuli a relaxovali u zvukové lázně, 
zúčastnili se přednášky chiropraktika, 
vystoupení kytarové třídy ze Základní 
umělecké školy a v závěru týdne se poba-
vili na Maškarním kulinářském umění.

Úterý se ubíralo ve velmi odpočinko-
vém tempu, a to doslova. Uživatelé se po-
nořili do zvuků tibetských mís a dalších 
nástrojů tradiční východoasijské kultu-
ry. Ve čtvrtek si uživatelé služby poslechli 
přednášku Ing. Václava Pánka, chiroprakti-

ka, který se specializuje na srovnávání zad 
a správnou funkci pohybového aparátu. 
Kromě odborných rad o správném držení 
těla nabídl i praktické cvičení, během ně-
hož názorně ukazoval cviky pro uvolnění 
svalů a úponů. V závěru přednášky posky-
tl pan Pánek několik cenných rad, které se 
týkaly správné životosprávy.

Vedle vyvážené stravy pan Pánek dopo-
ručuje čaj z dubových větviček při problé-
mech se zažíváním. Pro správnou činnost 
jater je vhodný odvar z kořene pampelišky. 
Přednáška byla skvělým příkladem kom-
binace vědomostí, zkušeností a nadhledu. 
Nejen, že pan Pánek předal nové informa-
ce, ale místy také pobavil.

Po skončení přednášky se v klubu Do-
mina rozezněl zvuk kytar žáků Základní 
umělecké školy z Piaristického náměstí. 
Sestava šla od nejmladšího a pokračovala 
přes starší žáky školy až po ty nejzkuše-
nější. Žáci zahráli několik známých i méně 
známých skladeb a setkali se s nadšenými 
ovacemi.

Vystoupení na Dominu bylo takovou 
přípravou na koncert v rámci Noci koste-
lů, který se uskutečnil 7. června v kostele 
sv. Jana Nepomuckého. Na konci vystou-
pení byly všichni žáci včetně jejich učite-
le odměněni keramickými kytarkami, kte-
ré vyrobili zaměstnanci služby společně 
s uživateli.

Dovolená v knihovně
Vážení a milí návštěvníci, 
v době letních prázdnin bude knihovna 
uzavřena z důvodu dovolené v těchto
dnech:
24. 6.  –  9. 7. 2024
25. 7.  –  26. 7. 2024
 5. 8. –  9. 8. 2024
29. 8.  –  30. 8. 2024
Děkuji za pochopení a přeji vám krásné 
léto plné sluníčka, pohody a příjemných 
zážitků. Těším se opět na viděnou.

Jana Rozvoralová

Nové knihy – tipy na letní čtení
Hledáte čtení na dovolenou, k vodě, na cesty, na prázdninové večery? Nabídku knih jsme dopl‑
nili o nové tituly a věřím, že si každý přijde na své: dospělí i děti, milovníci historie, detektivek, 
romantických románů i pohádkových příběhů se šťastným koncem. Ať četba přispěje k vaší 
letní pohodě a zpříjemní vám chvíle odpočinku. 

Ružena Scherhauferová: Tanec s motýli
Valerie Korte: Nečekej, až vyjde slunce
Denise Rudberg: První šifra
Tereza Salte: Karamelová džungle
Roman Cílek: Když zpívají labutě
Kate Quinn: Alicina síť
Dana Hlavatá: Žila jsem s bláznem

Jiří Žáček: Nůše plná pohádek
Jaroslav Tymich: Pět klíčů k Blaníku
Iveta Svobodová: Ostří meče
Lucie Brejšová: Teorie mizení
Markéta Harasimová: Sudičky
Daniel Krásný: Druhý dech
Jan Bauer: Pařát smrtky

� praktické informace

Závěrečný den pracovního týdne se 
odehrával ve velmi uvolněné náladě, pro-
tože na Dominu probíhalo Maškarní gri-
lování. Uživatelé i vedoucí se převlékli 
do více i méně nápadných kostýmů, kvůli 
špatnému počasí se ale musela akce pře-
sunout do prostoru klubu. I přesto si ale 
nenechal nikdo zábavu zkazit. Klubem zní 
retro i moderní hudba, lidé spolu diskutují 
a velmi dobře se baví.

Úžasné na Dominu je, že práce s kli-
enty je prakticky neustálá. I při naprosto 
běžných činnostech se vedoucí služby za-
měřují na práci s uživateli. Během krájení 
nebo česání jim vysvětlují funkci mozko-
vých hemisfér a prakticky ji zkouší. Uži-
vatelé si tak posilují kognitivní schopnos-
ti a působí to pozitivně na jejich duševní 
rozvoj. Když uživatelé připravují oběd, je 
v kuchyňce skutečně rušno – každý má 
svou činnost, kterou vykonává pod dohle-
dem vedoucí.

Přichází čas oběda. V alobalovém košíč-
ku je směs pečených klobás, masa, zeleni-
ny a hub. Zavládlo takové ticho, že by bylo 
slyšet spadnout špendlík. Po výtečném jíd-
le si klienti rozdělili úklidové práce a dali 
klubovou místnost opět do pořádku.

Atmosféra na Dominu se dá popsat 
jediným slovem – klid. Dny blaženosti 
tento klid ještě umocňují, a to jen podtrhu-
je jejich význam.

zdraví…



14 | Zlivan 15

www.jiznisveraz.cz

2024   
2026   
2028  

17. 5.–29. 9. 2024

Unikátní site-specific divadení festival, který je součástí vítězného konceptu 
Evropské hlavní město kultury 2028, propojí sílu Jihočeského divadla, Divadla 
Continuo a REZI.DANCE Komařice.
Nultý ročník festivalu Jižní Svéráz nabídne jedinečný zážitek propojující divadlo 
a tajemnou atmosféru neobvyklých míst. Stanete se tak součástí poutavých 
příběhů, které ožívají na neočekávaných scénách. 

#buďte u toho i vy

Divadlo Continuo:
Zatím, do té doby, navždy

České Budějovice  -  budova bývalé pošty 

Mezinárodní  s ite-specific projekt

My kluci, co spolu chodíme:
Hostina

Komařice  -  REZI .DANCE   

Gurmánská oslava 
 improvizace,  divadla a dekadence

Záhada zmizelého sudomyče
České Budějovice  

Divadelní  úniková hra

Prodaná nevěsta
Holašovice  

Komická opera Bedřicha Smetany 
 pod širým nebem

Rozum a cit
Český Krumlov  -  Otáčivé hlediště  

Romantický příběh 
 ze „staré dobré Angl ie“

Jihočeská odysea
České Budějovice  -  Náplavka  

Dobrodružná plavba parníkem 
 mýtickou kraj inou

Egon Schiele - Autoportrét
Český Krumlov  -  Otáčivé hlediště  

Taneční  divadlo

Rožmberská noc
Třeboň  

Magický zážitek za svitu svíček

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ FESTIVALU
Náplavka pod Dlouhým mostem 17.  5.  /  16:00–21:00

SITE-SPECIFIC DIVAD
ELN

Í FE
ST

IVA
L

Rusínská Runina a NP Pieniny
S našimi cestovateli zakončíme putování po nejvýchodnějších končinách sousedního Slo-
venska. Opět máme možnost nahlédnout do  panenské přírody a  zažít putování na  vlastní 
pěst a téměř na vlastní kůži.

(pokračování…)
… Ještě štěstí, že se k nám holky nepři-

daly. Dvakrát zkoušíme prolézt na  loučky 
křovinami, kterými projde opravdu jen 
medvěd. Dvakrát nás ostružiny zastaví, 
a tak se zanedlouho zkrvaveni a zahanbeni 
zase objevíme na pastvině pod hřebenem. 

Teprve poslední pokus sejít dolů nám 
vyjde. Nahoře proti slunci vidíme malič-
ké postavičky holek, jak pomalu schází 
do  kempu. Pořádně nám vyhládlo. Hned 
zamíříme do  restaurace, jejíž venkovní 
část slouží i jako muzeum staré hospodář-
ské techniky. A k vidění jsou velmi pěkné 
kousky.

Plavba na plti
a přechod hřebene Pienin
Poslední den dovolené celý věnuje-

me Pieninám. K východisku našeho treku 
využijeme plavbu na  plti ke  slovensko
‑polským hranicím. Poučen ze zdejší plav-
by před několika lety, kdy jsem si těsně 
před jízdou dal k jídlu výbušnou kombina-
ci kapustnice s vídeňskou kávou, nasedám 
tentokrát do  pltě hladový a  vyprázdněný. 
Mohu si tak jízdu vychutnat bez úporné 
bolesti břicha.

Zajímavé je nejen pozorovat krásné 
okolí, kterému vévodí měnící se pohledy 
na bílé skály Tří Korun, ale také domlouvá-
ní lodivodů. Hned za mnou pádluje mladík, 
jenž se řemeslo teprve učí. Když však chce 
předák něco peprného vytknout mlad-
šímu, přejdou do  polštiny, abychom jim 
sprostá slova nerozuměli.

O  zpestření plavby se zanedlouho po-
stará hravé liščí mládě, prolézající břeh 
Dunajce. Že ho kdosi z řeky pozoruje, mu 
vůbec nevadí, naprosto nás ignoruje. Ani 
se nedivím, přes den kolem projedou stov-
ky různých plavidel, rafty, kánoe, kajaky, 
pltě.

Naše plť vyjela hned po  deváté ja-
ko první a  nebýt jedné nechtěné otočky 
o  360°, kdy nás předjeli Poláci, první by-
chom i  vystupovali na  břeh. Téměř dvou-
hodinová plavba končí u  hranic pod Les-
nicí, odkud pěšky pokračujeme do Polska 
k přívozu přes řeku. Za ní se zdvihá Soko-
lica (747  m  n.  m.), ostrá vápencová skála 
s výhledem na Dunajec.

Nahoru nestoupáme sami. Poláků je 
hodně a protože vysoké hory mají vlastně 
jen u  svých jižních hranic, spousty z  nich 
se vydávají právě sem. Taháme nohy za se-
bou, unaveni týdnem chození po kopcích, 
ale jdeme bez zastávek. Serpentiny jako by 
neměly konce. Poslední kousek na vyhlíd-

ku se, stejně jako na Tři Koruny, platí. Hro-
mada lidiček mačkajících se u výhledů ne-
ní úplně to, co v horách hledám. Někdy se 
jim však nevyhnete. Moc dlouho se proto 
vzdušnými výhledy nebavíme.

Čeká nás rozervaná hřebenovka se se-
stupy a  dalšími zajištěnými výstupy až 
na Biele skály. Jde ji obejít spodem, ale to 
nás ani nenapadne. Plahočíme se skala-
mi a vichr z údolí nám sráží z hlav čapky 
a kšiltovky. Romanovi odlétla už na Soko-
lici, ale jeden bystrý Polák ji v letu odchytil

Na loučce pod Bielou skálou odpočívá-
me. Já zůstanu ležet v měkké trávě, i když 
se ostatní zvednou. Na  vrchol Tří Korun 
se mi podruhé nechce. Ani vzpomínky ne-
hodlám jitřit. Navíc tam bude jistě fronta 
delší než na Sokolicu.

Pomalu kráčím nejkratší cestou přes 
sedlo Szopka nazpět k  Dunajci. Ještě si 
naposledy vychutnám pohled na zajištěný 
výstup na skálu Tří Korun, kudy po krůč-
kách postupují dychtiví turisté, a  stezkou 
zužujícím se údolím propadnu dolů k cha-
tě Trzy Korony a k obci Stromowce Nižne. 
Ještě pár fotek z  hraničního mostu přes 
Dunajec, za  kterým se načas usalaším. 
Zdola vypadají postavičky na vrcholku ja-
ko leniví černí mravenci.

Večer zajdeme na dobré jídlo do Gazdov-
ské restaurace a naše hodování doprovází 
další bouře. Před setměním ještě zdola 
nějaké kouzlo magicky osvětlí nebe, které 
zůstalo plné potemnělých, vodou nacuca-
ných mraků. Slovenské hory se s námi lou-
čí dalším nevšedním zážitkem.

Roman Hradecký, www.slapoty.cz

Plavba na plti po řece Dunajec ke slovensko‑polským hranicím…
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Město Zliv v rámci partnerství se Skupinou ČEZ v projektu „Oranžový rok 2024 
ve městě Zliv“ uspořádá kulturní a sportovní akce ve Zlivi.

Dne 22. 6. 2024 se uskutečnila hasičská soutěž Českobudějovický dvojboj.
V sobotu 17. 8. 2024 se budou konat tradiční Slavnosti mrkve. Dne 31.8. 2024 
proběhne Turnaj v hokejbale a následně 1. 9. 2024 proběhne Turnaj mládeže 
ve fotbale. Poslední akcí v rámci „Oranžového roku 2024 ve městě Zliv“ bude 
Sportovní den, který se koná 21. 9. 2024.

Děkujeme Skupině ČEZ za její fi nanční podporu,
díky které můžeme tyto akce uspořádat.

Oranžový rok 2024 ve ZliviBenátská noc
na Mydláku

Slavnosti
mrkve

27. července 2024

17. srpna 2024

Město Zliv v rámci partnerství se Skupinou ČEZ v projektu „Oranžový rok 2024 
ve městě Zliv“ uspořádá kulturní a sportovní akce ve Zlivi.

Dne 22. 6. 2024 se uskutečnila hasičská soutěž 
V sobotu 17. 8. 2024 se budou konat tradiční 
proběhne 
ve fotbale.
Sportovní den,

Děkujeme Skupině ČEZ za její fi nanční podporu,
díky které můžeme tyto akce uspořádat.

na Mydláku

Slavnosti
mrkve

27. července 2024

17. srpna 2024

Přehled akcí / červenec – září 2024
17. 7.  Lítá v tom / letní kino
25. 7.  Jedeme na teambuilding / kino
26. 7. Noční turnaj / tenis
27. 7. Benátská noc / koup. Mydlák
29. 7. Příměstský tábor / tenis
 3. 8. Top Gun 2 / letní kino
10. 8. Mix turnaj / tenis

17. 8. Slavnosti mrkve / Dolní náměstí
18. 8.  Sladký život / letní kino
24. 8. 105. oslava fotbalu
  Loučení s létem
30. 8. Garfi eld 2 / letní kino
31. 8. Dětský turnaj / tenis
31. 8. Turnaj žáků / hokejbal

 1. 9.  Pohár starosty / fotbal
 7. 9.  Memoriál Luďka Wohlschlägera  
  tenis / Hluboká n. Vlt.
14. 9. Sranda turnaj / tenis
27. 9. Pouťová zábava
28. 9.  Sportovní den / tenis

letní kino / léto 2024

 17. 7. Lítá v tom
 21.30 komedie / ČR 2023

 25. 7. Jedeme na teambuilding
 21.30 komedie / ČR 2023

 3. 8. Top Gun 2: Maverick
 21.00 akční / USA 2022

 18. 8. Sladký život
 21.00 komedie / ČR 2024

 30. 8. Garfi eld ve fi lmu
 21.00 animovaný / USA, V. Británie 2024

fotbalové hřiště SK Zliv
Tyršova 822, Zliv

pořádá Město Zliv

vstup zdarma

Změna programu vyhrazena.

volný čas…


